[bookmark: _GoBack]План проведения ПДД с детьми 11 – 14 лет 
Национальная программа «Знание ПДД – основа безопасности», по профилактике дорожно-транспортного происшествия
Целевая группа – население РК, в т.ч. 
- дети от 3 до 6 лет и их родители
- дети от 7 до 10 лет
- дети и подростки от 11 до 14лет
- подростки от 15 до 17 лет
- молодежь от 18 до 29 лет
- взрослое население от 30 до 64 лет
- взрослое население старше 64 лет
Цели и задачи
Основной целью является профилактика дорожно-транспортного происшествия (далее – ДТП) и сокращение травм, инвалидизации и прогнозируемого уровня смертности в результате ДТП. 
Задачи:
- минимизировать влияния человеческого фактора на безопасность дорожного движения; 
- добиться неукоснительного исполнения правил дорожного движения; 
- снизить уровень дорожно-транспортного травматизма;
- выработать у детей навыки безопасного поведения на улицах и дорогах, способствовать овладению правилами дорожного движения и знаниями дорожных знаков, воспитать внимание, навыки осознанного использования знаний правил дорожного движения в повседневной жизни.
Основные принципы
1. [bookmark: 900]Приоритет ценности человеческой жизни над экономическими интересами (транспортными средствами).
1. Участие гражданского общества в обеспечении безопасности дорожного движения.
1. Неотвратимость и солидарность ответственности всех субъектов дорожной безопасности. 
1. Комплексность подхода к решениям проблем дорожной безопасности. 
1. Качественность и своевременность оказания медицинской помощи пострадавшим при ДТП.
Резкое возрастание в последние годы автомобилизации породило множество проблем, среди которых дорожно-транспортный травматизм все больше приобретает характер «национальной катастрофы». По прогнозам Всемирной организации здравоохранения, к 2030 году дорожно-транспортные происшествия могут стать 7‑й причиной человеческой смертности после заболеваний инфекционного генеза и диабета. Более 1,2 миллиона человек во всем мире погибают ежегодно в дорожно-транспортных происшествиях (ДТП) и еще 20-50 миллионов получают травмы, что говорит о масштабности и серьезности проблемы.
За последние годы по республике отмечается рост числа несчастных случаев, травм: с 3270,3 в 2016 г. до 3442,2 на 100 тысяч населения в 2017 году. Уровень травматизма среди подростков 15-17 лет по итогам 2017 года возрос и составил 6517,9 на 100 тыс. соответствующего населения против 6450,8 в 2016 году, что в 2 раза превышает показатели других возрастных групп (детей до 15 лет и взрослых). 
Анализ частоты дорожно-транспортного травматизма по регионам показал, что в отдельных областях (Жамбылской (214,5), Алматинской (175,2), Павлодарской (156,3), Восточно-Казахстанской (131,7) уровень его значительно превышает республиканский показатель (111,2). При этом 95% дорожно-транспортного травматизма не связан с производством. Высокий уровень производственного дорожно-транспортного травматизма, в несколько раз превышающий республиканский показатель 7,3 на 100 тыс. соответствующего населения, отмечается в возрастной категорий 18 лет и старше в ВосточноКазахстанской (34,4), Акмолинской (12,6), Алматинской (9,9) и Актюбинской (9,4) областях. Среди подростков высокий уровень производственного травматизма зарегистрирован в г. Алматы (22,8), Северо-Казахстанской (10,3), Акмолинской (7,5) и Мангистауской (3,9) областях (показатель РК -2,7 на 100 тыс. населения).
Сложившееся положение с дорожно-транспортным травматизмом свидетельствует о незнании людьми Правил дорожного движения и неумении правильно ориентироваться в дорожной обстановке, что является следствием недостаточного внимания к проблемам предупреждения дорожно-транспортного травматизма.
Для предупреждения дорожно-транспортного травматизма в республике, в т.ч. среди детей, подростков и молодежи, необходимо консолидировать силы всех заинтересованных сторон общества, путем соблюдения правил дорожного движения, отказа от алкоголя, своевременной транспортировки, посредством оказания первой медицинской помощи и других мероприятий. 
Механизм реализации
Основной механизм реализации связан с совместной деятельностью областных акиматов  и акиматов гг.Астана и Алматы, Управлений здравоохранения регионов и гг.Астана и Алматы, Комитета охраны общественного здоровья РК и областных департаментов охраны общественного здоровья, в т.ч. гг.Астана и Алматы, организаций, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, профильных служб, Центров формирования здорового образа жизни, на единой методологической основе с практической реализацией данных мероприятий на региональном уровне.


Целевая группа дети и подростки от 11 до 14 лет
А) Проведение семинара на тему «Профилактика дорожно-транспортного травматизма».
Наглядные пособия: мультимедийная презентация, карточки с изображением сигналов велосипедистов.
Ведущий: Сегодня мы с вами собрались, чтобы поговорить о профилактике дорожно-транспортного травматизма, соблюдении правил дорожного движения. Дорожно-транспортный травматизм занимает третье место по смертности людей. Сложившееся положение с дорожно-транспортным травматизмом свидетельствует о незнании людьми Правил дорожного движения и неумении правильно ориентироваться в дорожной обстановке. Основным транспортным спутником подростка является велосипед. Многие люди садятся на велосипед и начинают быстро ездить, не соблюдая никаких правил. Ведь это так несложно - сел на велосипед, взялся за руль и полетел. Но не все так просто. Есть правила дорожного движения, которые относятся к езде на велосипеде. Их нужно знать и обязательно выполнять. Какие правила езды на велосипеде вы знаете? (ответы ребят)
Ведущий:1. Не разрешается ездить по улицам и дорогам детям до 14 лет
2. Не разрешается кататься, где есть дорожный знак «Езда на велосипеде запрещена»
3. Кататься можно только по указанной площадке, где есть дорожный знак «Езда на велосипеде разрешается»
4. Переходить улицу по пешеходной дорожке, ведя велосипед пешком
5. Если едешь по тротуару на велосипеде, нужно правильно вести себя по отношению к прохожим: вовремя подавать звуковой сигнал, ехать медленно, объезжать детей, пожилых людей
Ведущий: Молодцы ребята, очень хорошо знаете правила дорожного движения. Теперь поговорим о требования ПДД к велосипедистам – о сигналах велосипедистов. Перед Вами карточки с изображением сигналов велосипедистов. Кто расскажет, что означает каждый сигнал? (ответы ребят)
Ведущий:1. Сигнал левого поворота или разворот
        2. Сигнал правого поворота.
        3. Сигнал остановки.
Ведущий: Какие действия недопустимые на дороге? Что велосипедистам запрещено? (ответы ребят)
Ведущий: «Ездить, не держась за руль хотя бы одной рукой». 
· «Ездить по дорогам при наличии рядом велосипедной дорожки» Она обозначается круглым знаком с белый велосипедом на синем фоне. 
· «Движение по обочинам, тротуарам и пешеходным дорожкам запрещено» Про обочины уже говорилось выше (т.е. движение велосипедистов по ним все–таки допускается). В остальном все однозначно. 
· «Hа автомагистралях запрещается движение велосипедов» Автомагистрали обозначаются знаками «автомагистраль» и «дорога для автомобилей». 
· «Поворачивать налево или разворачиваться на дорогах, имеющих более одной полосы для движения в данном направлении» 
· «Запрещается буксировка велосипедов» Т.е. никаких сцепок, тросов и прочих уловок и приспособлений. 
Ведущий: Все. Других ограничений для велосипедистов нет. Естественно надо соблюдать такие очевидные моменты, как движение по встречной полосе, движение на запрещающий сигнал светофора, управление велосипедом в нетрезвом виде и т.п. 
Ведущий: Какие основные Причины ДТП с участием велосипедистов вы знаете? (ответы ребят)
Ведущий:- Несоблюдение правил дорожного движения.
- Неумение ориентироваться в дорожной обстановке.
- Слабые навыки владения техникой управления велосипедом, особенно в условиях дорожного движения.
Заключительная часть.
Ведущий:- Сегодня вы повторили Правила дорожного движения и узнали много нового и интересного. ПДД очень важны. Знать их должен каждый взрослый и каждый ребенок. Не нарушайте их, тогда у нас не будет несчастных случаев на дорогах, и вы вырастете крепкими и здоровыми. 
Б) просмотр видеоролика "Осторожно велосипедист", разработанного МВД РК, по адресу  сайта mvd.gov.kz›portal/page/portal/kdp/kdp_pages/kdp_…


