[bookmark: _GoBack]Мы начинаем КВН…
Как известно, без шуток и смеха в нашей жизни было бы просто невыносимо и бессмысленно! День четверга , 15 ноября 2018 года, ознаменовался приятным событием для школьников Тургеневской средней школы, ребят ждал настоящий КВН, к которому они усердно и ответственно готовились. Тема школьного тура КВН «Не крутите пестрый глобус не найдете вы на нем …!».
Игра была проведена весело, живо, интересно и, конечно, профессионально. На этот раз соперничали 9 команд с государственным языком обучения и 9  команд с русским языком обучения,  и из них наша команда «Новая сила», в состав которых вошли учащиеся 7,9 и 11 классов, а именно: Гуля Егор, Гуля Илья, Шкарупа Владислав, Молодых Наталья. Токтархан Темирлан, Витман Александр, Ткаченко Анастасия и наш оператор Денисенко Екатерина. Хочется  отметить, остроту шуток, интересные сценки, смешные миниатюры и актерское мастерство, которое показали команды. Соревновались команды в отборочном туре, в борьбе за выход в финал.  Различные направления КВНовского искусства произвели неизгладимое впечатление на зрителя и жюри.
Меткость слова, острота взгляда, высота голоса, глубина погружения в образ, продолжительность оваций, активность болельщиков – это только некоторые из критериев, оцениваемых жюри.
По итогам игры победителем стала команда «Вишневый компот » 2 место заняла Тургеневская средняя школа «Новая сила»  и 3 место Сарыобинская СШ, только 3 вышеперечисленные школы пробились в финал. 
Хочется выразить благодарность Завучу по ВР, принявшей активное участие в подготовке команды, Липчанской Татьяне Валентиновне. КВН закончился, а воспоминания остались надолго. Поздравляем наших ребят с выходом в Финал игр КВН.
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