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26 октября состоялся конкурс рисунков на тему «Экология глазами детей». Участие в конкурсе приняли  ученики с 1 по 4 классы.  Все они представили материалы и практические работы соответственно теме -  «улучшение качества экологической среды обитания всего живого».
Все участники областного конкурса «Экология» активно привлекали к участию в мероприятиях педагогов,  детей,  родителей и жителей территорий – граждан с  активной гражданской позицией.
Результатом работы стали исследовательские проекты с детьми, которые раскрывают творческий потенциал воспитанников и учащихся школ и развивают экологическое мышление у детей и их родителей. 
Все мероприятия областного конкурса «Экология» были направлены на решение задач: экологическое просвещение и пропаганда природоохранной деятельности среди работников образования и науки, формирование нравственного отношения к природе, облагораживание территорий и улучшение санитарно-эпидемиологической обстановки в области, консолидация усилий коллективов образовательных организаций, специалистов в области экологии и охраны природы, средств массовой информации, представителей местной администрации для решения экологических проблем области.

