Аналитический отчет
         педагога-психолога Сорокиной Е.А. Тургеневской СШ о проделанной работе 
                                                     за I полугодие  2017-2018 учебного года

    Цель работы психологического блока на текущий учебный год: сохранение психологического здоровья обучающихся, создание благоприятного социально-психологического климата в организации образования и оказание психологической поддержки участникам образовательного процесса.

   Исходя из этой цели,  были определены следующие задачи:

-содействие личностному и интеллектуальному развитию обучающихся, формирование способности к самовоспитанию и саморазвитию;
-оказание психологической помощи обучающимся в их успешной социализации в условиях быстро развивающегося информационного общества;

-обеспечение индивидуального подхода к каждому обучающемуся на основе психолого-педагогического изучения его личности;
-проведение психологической диагностики и развитие творческого потенциала обучающихся;

-осуществление психокоррекционной работы по решению психологических трудностей и проблем обучающихся;
-оказание консультативной помощи родителям и педагогам в решении педагогических проблем и в выборе оптимальных методов учебно-воспитательной работы;
-повышение психолого-педагогической компетентности субъектов образовательного процесса.
Данные задачи решались по четырем направлениям: просветительская, профилактическая, диагностическая и коррекционная.

Просветительская работа  .
   Организация и проведение психологического тренинга по формированию благоприятного психологического климата в учебном процессе среди педагогов, создание здорового образа жизни, профилактика профессионального выгорания.
   Среди учащихся проводились лектории по профилактике вредных привычек, суицидального поведения, проблем подросткового возраста.
   Принимала участие в педагогических совещаниях среди педагогов, кл.руководителей на темы: « Аддитивное поведение учащихся», «Культура общения».
  В течение первого полугодия проводились индивидуальные консультации для педагогов, родителей, учащихся, с целью определения проблемы, выхода из нее и способов ее решение.
В блоке профилактической работы
   Проводились беседы с родителями учащихся по профилактике дезадаптации в школьной среде, снижению уровня тревожности, профилактике суицидального поведения и бродяжничества.
   Проводились занятия по успешной адаптации в 1-ом классе (1час в неделю), в 5-ом классе (1 час в неделю).
   Целью этих занятий было развитие познавательной деятельности и активности учащихся, повышение учебной мотивационной деятельности. Формировать адекватную самооценку, эмоциональную стабильность, сплоченность в группе, коллективе.
   Программы составлялись на базе, как имеющихся методических пособий, так и приобретенных по мере необходимости при подготовке к проведению занятий. 
    Следует отметить, что занятия по психологии принесли значительный вклад в учебную деятельность учащихся. Например: учащиеся 5-ого класса, у которых были большие трудности во взаимоотношениях между девочками и мальчиками, к концу 1 полугодия стали с пониманием относиться друг к другу, стали более организованными, активными, уверенными в себе.
   Учащиеся 1-го класса, у которых были сложности с усвоением школьной программы, в результате проведенных занятий улучшили свои показания по многим параметрам, у детей повысилась мотивационная деятельность.
   С целью профилактики суицидального поведения и бродяжничества среди учащихся, были проведены занятия, игры, тренинги по формированию мотивационной сферы в реализации жизненных планов, даны рекомендации педагогам в предупреждении трагического финала.

    Были проведены индивидуальные беседы с учащимися группы «риска» и их родителями, с целью изменения актуальной сферы развития, дезадаптации в социальной и педагогической сфере. Создания благоприятного психологического климата между родителями и детьми. Заинтересованность детей во внеурочной организации своего свободного времени. 
Диагностическая работа включала:

-проведение диагностического минимума, в первом классе с целью определения уровня готовности детей  к школьному обучению (сентябрь):

1. Рисунок человека (тест «Керна Йерасика»).

2. Графический диктант.

3. Методика «Мышление и речь».

4. Тест отношений к школе «Домики».

     5. Мотивация учения.
-проведение профориентированного тестирования среди учащихся 9-11 классов, с целью помощи им в выборе будущей профессии (Методика изучения статусов профессиональной идентичности А.А.Азбель, А.Г. Грецов);

- определения уровня агрессивности у учащихся 6-9 классов (Тест Басса-Дарки);
-проведение диагностического исследования учащихся с 6-го по 11-ые классы, с целью предупреждения суицидального поведения и бродяжничества (анкетирование)

- проведение диагностического исследования учащихся с 5-го по 11-ые классы, с целью изучения уровня воспитанности обучающихся (Диагностика воспитанности);

- проведение анкетирования среди учащихся с 8-го по 11-ые классы, с целью выявить количество учащихся по злоупотреблению ПАВ;

- диагностика акцентуации характера учащихся 6,7 классов – Тест ПДО А.Е. Личко (акцентуация характера), с целью определить личностные качества учащихся..

Коррекционная работа проводилась в форме специально организованных занятий.

-индивидуальных  (для учащихся 2-го, 3-го, 4-го, 5-го классов) по запросу кл.руководителей, педсовета.

-групповых (для учащихся 1-го, 5-го, 9-го классов)

Программы по коррекции личностных особенностей составлялись с учетом индивидуальных проблем и возрастных особенностей каждого учащегося.

Экспертная работа.

В течение года принимала участие во всех совещаниях педагогического коллектива и административных.

