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 7-8 декабря в районе на базе Аршалынской средней школе №1 проходила олимпиада среди учащихся 8-11 классов. Из Тургеневской средней школы приняли участие 7 учащихся. Олимпиада проходила в II тура.  
I тур успешно преодолели 5 учащихся: Гуля Илья ученик 10 класса (история  Казахстана), Шимшудинов Кирилл ученик 9 класса  (физика), Багиров Руслан ученик 9 класса (казахский язык), Федоренко Людмила ученица 9 класса (биология), Шилова Ксения ученица 11 класса (химия).  
Молодых Наталья, Гуля Егор, к сожалению, во II тур не прошли. Учащиеся Тургеневской средней школы успешно показали свои знания по предметам и во II туре. 
У нас есть призовые места: I место по истории получил Гуля Илья (учитель Абельдинова Б.Х). II место по казахскому языку получил Багиров Руслан (учитель Оспанова К.К).  II место по химии получила Шилова Ксения (учитель Жмура В.Н). 
Молодцы ребята! Так держать!

Учитель русского языка и литературы 
Шиляева Н.В.


Аудандық пәнаралық олимпиаданың қорытындысы

2017 жылдың 7-8 желтоқсан күндері Аршалы ауданы  №1 Аршалы орта мектебінде 8-11 сынып оқушылары арасында пәнаралық олимпиада өткізілді.  Олимпиадаға Тургенев орта мектебінен 7 оқушы қатысты. 
Аталған олимпиада 2 кезеңнен өткізілді. 1 кезеңді жақсы көрсеткішпен 5 оқушы көрсетіп, 2 кезеңге өтті. Олар: Гуля Илья 10 сынып оқушысы (тарих), Шимшудинов Кирилл   9 сынып оқушысы  (физика), Багиров Руслан  9 сынып оқушысы (қазақ тілі), Федоренко Людмила  9 сынып оқушысы (биология), Шилова Ксения 11 сынып оқушысы (химия).  
         Өкінішке орай, Молодых Наталья, Гуля Егор 2 турға өте алмады. Тургенев орта мектебінің оқушылары 2 кезеңде де өз білімдерін  көрсете білді. Біздің қоржынымызда жүлделі орындар да  бар. 
1 орын Гуля Илья  Қазақстан тарихы  пәні (мұғалімі Абельдинова Б.Х). 
2 орын Багиров Руслан қазақ тілі пәні (мұғалімі Оспанова К.К).  
2 орын Шилова Ксения химия пәні (мұғалімі Жмура В.Н). 

Жарайсыңдар оқушылар!  Тек қана алға!

                        Директордың оқу ісі жөніндегі орынбасары 
Байкатова С.К.
